

37. Odpoveď ministra životného prostredia Slovenskej republiky P. Žigu na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky M. Hubu podanú 7. apríla 2015 vo veci ochrany lokality Sandberg na Devínskej Kobyle



MINISTER
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
PETER ŽIGA

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 07-05-2015		
Číslo spisu: PREDS-355/2015		
Listy: 11-	Prilohy: 1/2	
RZ	ZH	LU

Bratislava 5. mája 2015
Číslo: 5162/2015-min

Vážený pán poslanec,

v prílohe Vám zasielam odpoveď na Vašu interpeláciu týkajúcu sa ochrany lokality Sandberg, ktorú mi pod číslom PREDS-249/2015 postúpil predseda Národnej rady Slovenskej republiky.

S úctou

Vážený pán
Mikuláš Huba
poslanec
Národná rada Slovenskej republiky
Bratislava

Na vedomie:
Vážený pán
Peter Pellegrini
predseda
Národná rada Slovenskej republiky
Bratislava

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania:		
07 -05- 2015		
Číslo spisu: 72628-355/2015		
Listy: 1/-	Prílohy 1/2	
RZ	ZH	LU

príloha k listu č. 5162/2015-min

Ďakujem za Váš záujem na riešení problematiky porušovania zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“) v lokalite Sandberg (bratislavská Mestská časť Devínska Nová Ves), ktorá je súčasťou Národnej prírodnej rezervácie Devínska Kobyla. Na základe prešetrenia tohto podnetu si Vás dovoľujem oboznámiť s výsledkom zistení a zodpovedať na Vami položené otázky.

Vo svojej interpelácii uvádzate, že: „Lokalita Sandberg je v najviac exponovanej časti ohraničená len ľahkým dreveným oplotením s piktogramami, signalizujúcimi zákaz vstupu. Toto oplotenie je však v niekoľkých miestach násilne prerušené a nikto tomu nevenuje pozornosť.“

Vzhľadom na krajinárske hodnoty lokality bolo zvolené použitie ľahkého dreveného oplotenia. Toto oplotenie bolo inštalované práve z dôvodu zamedzenia vstupu turistov na miesta lokality, kde im nie je umožnený prístup, aby sa predišlo poškodzovaniu lokality a aby nedochádzalo k porušovaniu zákona. Aj napriek úsiliu a starostlivosti Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky (ďalej len „ŠOP SR“) o toto územie dochádza aj naďalej k pravidelnému poškodzovaniu oplotenia turistami. V dohľadnej dobe sa plánuje obnova oplotenia s inštaláciou ďalších prvkov značenia chráneného územia a upozorňujúcich prvkov na aktivity, ktoré sú v danom území neprípustne.

Vzhľadom na znepokojenie, ktoré ste vyjadrili v svojich otázkach si Vás dovoľujem ubezpečiť, že rezort životného prostredia neakceptuje a netoleruje devastáciu chráneného územia Sandberg. Pracovníci ŠOP SR vykonávajú pravidelnú strážnu službu na lokalite Sandberg ako aj na celom území Národnej prírodnej rezervácie Devínska Kobyla s dôrazom na zamedzenie protizákonných aktivít. Strážna služba sa vykonáva nielen v pracovných dňoch, ale aj v dňoch pracovného pokoja z dôvodu zvýšenej návštevnosti na lokalite. Počet návštevníkov býva v dňoch pracovného pokoja veľmi vysoký. Medzi najčastejšie riešené priestupky voči zákonu patrí pohyb mimo vyznačených turistických chodníkov, pohyb na bicykli mimo vyznačených cyklotrás, zakladanie ohnísk a kladenie ohňa a zber skamenelín. Veľakrát sa však pracovníci stretávajú s arogantným a drzým vystupovaním návštevníkov, nerešpektovaním upozornení a opätovným porušovaním

zákazov. Mnohé prípady porušenia zákona sa riešia v súčinnosti s Policajným zborom Slovenskej republiky. Zároveň v poslednom období bolo organizovaných niekoľko celodenných kontrolných spoločných akcií v súčinnosti s Policajným zborom Slovenskej republiky zameraných na riešenie protiprávneho konania. V nasledujúcom období rezort životného prostredia plánuje posilniť strážnu službu v tomto území častejšími kontrolami a plánuje taktiež zvýšiť počet kontrol v súčinnosti s Policajným zborom Slovenskej republiky, prípadne Mestskou políciou, ktoré budú zamerané na najvýraznejšie negatívne javy v území. ŠOP SR intenzívne spolupracuje aj s Mestskou časťou Devínska Nová Ves. Do budúca plánuje zvýšiť envirovýchovnú činnosť zacielenú na školy a širokú verejnosť s cieľom prehĺbiť environmentálne povedomie obyvateľov a návštevníkov Devínskej Kobyly a usmerniť turizmus v danej lokalite. Na zefektívnenie strážnej služby plánuje rezort životného prostredia zapojiť do týchto aktivít aj dobrovoľných strážcov prírody.

Vážený pán poslanec,

dovoľujem si Vás ubezpečiť, že rezort životného prostredia je oboznámený s problematikou lokality Sandberg a uvedomuje si jej vysokú prírodnú, paleontologickú a krajinársku hodnotu.

Túto problematiku považujem za veľmi závažnú a ubezpečujem Vás, že uvedenej problematike sa už dlhodobo venuje a neodkladne rieši každé zistené porušenie zákona, ako aj poškodenie lokality. V danej lokalite vykonáva patričné opatrenia, aby nedochádzalo k porušovaniu zákona a nedochádzalo k degradácii a ničeniu tejto prírodne vzácnej lokality.